
　　小浦町自治会（長崎市）

「安全・安心まちづくり」への取組み

「長崎県犯罪のない安全・安心まちづくり宣言」の取組みにつきましては、日頃からご協力いただき、

ありがとうございます。

今回は、昨年度宣言された長崎市、大村市、西海市、雲仙市の団体の主な取組内容を紹介しますので、

皆様の自主防犯活動の参考にされてください。

〇子供の見守り活動
・登下校の時間帯に通学路での見守り活動、交通安全運動期間中に立しょう活動、

ゴミ出し時に見守り活動を行いました。また、子供を守るネットワークの担当

地区の時、自治会役員、おやじの会など参加して子供の夜遊び防止に努めました。

〇パトロール活動
・「犯罪のない安全・安心まちづくり推進旬間」期間中、のぼり旗を使用して地域

全体の防犯パトロールを行いました。

・小中学校の春休み、夏休み期間中は保護者とミーティングを行い、危険個所の確認

や子供の夜遊び防止に努めました。

〇環境美化活動

・週２回のゴミ出し日に、ゴミの仕分け作業、リサイクル推進を行うほか、公園や

神社、河川敷のゴミ清掃、雑草刈りを実施して、明るい環境作りに努めています。

また、梅雨前に危険個所の点検、台風後に被害の確認を実施しました。

〇ながら見守り活動

・月１回の自治会清掃後、パトロールを実施し、不審者の情報交換を行いました。

〇パトロール活動

・自治会定例会での要請により、倒木、道路冠水、がけ崩れなどがある場所をパト

ロールして確認したり、猪捕獲隊を結成して住民の被害防止に努めています。

・旬間中に自治会役員、民生委員、父兄と西浦上小学校児童と通学路を一緒に帰りなが

ら危険な場所をパトロールし、不具合箇所を関係先に要請しました。

〇環境美化活動

・年間を通して、奇数月は敬老会、偶数月は自治会と、主催を交互にしながら、公園、

緑地帯、花畑などの清掃を行いました。

〇あいさつ運動の推進
・地域の結びつきを強めるため、秋祭りの芋煮会、年末の門松作成、防災炊き出しを、

自治会・敬老会・子供会で実施し「あいさつ運動」の浸透を図りました。

〇ながら見守り活動

・ウォーキングを兼ねて地域全箇所のパトロールを実施しているほか、早朝ラジオ

体操後、グランドゴルフ練習前にも数名で実施しています。

昭和町水源自治会（長崎市）

小浦町自治会（長崎市）

「犯罪のない安全・安心まちづくり推進旬間」がスタート！

「長崎県犯罪のない安全・安心まちづくり条例」において、１０月１１日から１０月２０日は、「犯罪の

ない日本一安全・安心な長崎県」を目指し、県民が一丸となって防犯活動を実施する「犯罪のない安全・安

心まちづくり推進旬間」となっています。この期間に合わせて、見守り活動、パトロール活動、環境美化活

動などを実施されましたら、年度末に提出いただく「長崎県犯罪のない安全・安心まちづくり宣言」活動報

告書において、取組内容を是非お知らせください！



〇子供の見守り活動

・年間を通して児童の登校時間に立しょう活動に取り組み、朝の見守り活動と声掛けを行いました。

・夏休みに地域の保護者や健全協と連携して、ラジオ体操、学習会を行い、子供達の健全教育に取り組みました。

〇パトロール活動
・年末に町内の防火・防犯パトロールを行いました。町内の方々、子供達、保護者など、２日間で

約75名の参加がありました。

〇環境美化活動

・町内の花壇や公園の美化活動を行い、犯罪が起きにくい環境作りに取り組みました。

・道路などの危険な箇所に標識を設置しました。

〇あいさつ運動の推進
・登校時に声かけを行っているため、子供達のあいさつが年々良くなっています。

また、高齢者宅を定期的に訪問して声をかけ、地域で見守っています。

〇ながら見守り活動
・三城地区社会福祉協議会と協力し、1人暮らしの弁当配達を行いながら見守り活動に取り組んでいます。

西海自警（西海市）

〇子供の見守り活動

・小中学校の登校見守り、声かけ、あいさつ運動に加え、登下校時には、不審者対策

のため、巡回しながら、見回りを実施しています。

〇パトロール活動

・西海市内の公園、山道、海岸、空き家、スーパーを青パトで巡回巡視しています。

・毎週月曜日に、民生児童委員、警察官と交通安全・あいさつ運動を実施しています。

〇環境美化活動

・自治会内の市道、海岸の清掃活動を行い、環境美化に努めました。

・学校校門前にプランターを置いて、不審者対策を図っています。

〇あいさつ運動の推進

・市内小中学校、自治会、老人会、民生児童委員、防犯団体などの関係機関で連携して

あいさつ運動を実施し、情報共有も行いました。また、各学校で全校朝会に参加して

防犯、あいさつ運動について講話を行いました。

大村地区少年補導員連絡協議会（大村市）

〇パトロール活動

・青少年健全育成会で、夏休みに愛野町運動公園などのパトロールを実施しました。

・犯罪なく３ば運動の指定を受けたので、反射ステッカーを１００枚作成して車体に貼り、住民

への啓発に取り組みました。

〇環境美化活動
・毎年８月に自治会内生活道路の一斉清掃を行い、環境美化と犯罪の起きにくい環境作りに

努めました。

〇あいさつ運動の推進

・登下校時に子供への声かけ、あいさつ運動を行っています。また、警察署と連携し、ニセ

電話詐欺被害防止キャンペーンを行い、高齢者などに被害防止を呼びかけました。

〇その他の取組み

・自治会道路での交通事故防止のために自治会単独で事故防止看板の設置を行いました。

・夜間の防犯のため、防犯灯の設置を増加しました。

「安全・安心まちづくり」への取組み part２

愛野町自治会長会 （雲仙市）


